                                                      5 клас                                    УРОК 4

Тема.  Обпилювання фанери рашпілем, надфілем, шліфування 
             наждачною шкіркою.

Мета. 

· Ознайомити  учнів з прийомами обпилювання фанери рашпілем, надфілем;

· розвинути в учнів навички роботи з цими інструментами;
· виховувати культуру праці, точність, охайність у роботі.
Тип уроку:  Урок - подорож 
Методи та методичні прийоми:

· словесні – бесіда, розповідь;

· наочні – об’єкти праці, плакати;
· практичні – зачищення виробів надфілем та наждачною шкіркою.

Обладнання та наочність:

1. Плакат «Обробка дерев’яної поверхні під оздоблення».

2. Підручник («Трудове навчання». 5 кл. Технологія  виду праці).

3. Стенд «Вироби з фанери».

4. Плакат з правил техніки безпеки при обпилюванні.

ХІД  УРОКУ
1. Організаційний момент
2.  Актуалізація опорних знань та вмінь учнів
· Як правильно закріпити пилочку в лобзик?

· Що спільного в інструментів для різання деревини?

· Яких правил техніки безпеки потрібно дотримуватись під час різання?

3. Мотивація навчальної діяльності.
Діти! Давайте подивимось та порівняємо ваші деталі із зразками. Ви бачите, що зразки гладенькі, з рівними кромками, чого не можна сказати про ваші деталі, тому сьогодні нам треба навчитись обпилювати та шліфувати деталі з фанери. 

4. Повідомлення теми уроку.

За мету ставимо – оволодіння навичками обпилювання та ознайомлення з правилами ТБ.

5. Знайомство з жителями  «Країни Інструментів»

 (Роль інструментів виконують діти).

Сьогодні на нас з вами чекає подорож до «Країни Інструментів», де ми познайомимось з деякими з них. 

Як ви знаєте, інструментів є дуже багато, та нас цікавлять тільки ті, що потрібні нам для певного виду робіт.

Ось на зустріч нам ідуть двоє цікавих інструментів і схожих між собою. Давайте знайомитись, це Рашпілі. Вони відрізняються тільки формою насічки, в одного – пряма, а в іншого дугова. 

Запитуємо: «Яку ж роботу ви виконуєте?»

Інструменти кажуть: «Ми призначені для обробки поверхонь м’яких матеріалів. Наприклад, деревини, пластмаси та інших. Для того, щоб кромки деталей були рівні. Іноді наша насічка забивається опилками, тоді до нас на допомогу приходить Кардощітка.»

Через мить до нас підійшов ще один маленький інструмент. 

«Як вас звати?» - запитуємо.

Він відповідає: «Я Надфіль, друг рашпілів. Я теж обпилюю деревину, але роблю це в тих місцях, куди Рашпіль не дістане. Наприклад, у внутрішніх та на криволінійних поверхнях, на тонкій фанері, тобто, моя робота більш тонка та делікатна».

- А ще ми хочемо познайомити учнів з нашою подругою – Наждачною шкуркою,  без якої ми не обходимось в жодній роботі.

- Я -  Наждачна шкурка. Виконую роботу по зачищенню широких поверхонь.  

  Цей процес називається шліфуванням.

Наждачна шкурка виготовляється з паперу або тканини, одна сторона яких вкрита абразивним матеріалом. 

Наждачні шкурки мають абразивні частинки різного розміру, чим менша частинка, тим вища якість обробки. Іноді, для зручності шліфування, наждачна шкурка намотується на брусок, попередньо підклавши під нього повсть або гуму.

Шліфування виконується вздовж волокон деревини.

А зараз наші Інструменти розкажуть вам правила техніки безпеки при роботі зх. ними.:
· користуватись тільки справним інструментом;

· кріпити ручку згідно малюнка (див. плакат);

· не допускати попадання пальців в проміжок між інструментом та деталлю;

· не відволікатись під час роботи;

· опилки та пил не здмухувати, а змітати тільки щіткою.

6. Практична робота «Дружня праця»
   Мерщій працювати з новими друзями!

Завдання
Обпиляти та зашліфувати деталі.

Обладнання та наочність:

1). Рашпіль, надфіль, набір наждачної шкірки;

2). Плакати з техніки безпеки;

Поради

1. Перед роботою повторити правила техніки безпеки при обпилюванні та шліфуванні.

Забезпечення матеріалами та обладнанням

Кожен учень отримує рашпіль, надфіль, два види наждачної шкірки.

Виконання практичної роботи. 

Учні починають процес обпилювання та шліфування деталей.

Вчитель слідкує за ходом роботи, дає поради, відповідає на запитання учнів.

Підведення підсумків уроку.
Вчитель вибирає кращі деталі і на їх прикладі пояснює технологію обробки.

Оцінювання, мотивація оцінок.

Повідомлення домашнього завдання:

· вивчити правила техніки безпеки при обпилюванні та шліфуванні;

· як впливає зернистість шліфувальної шкірки на якість оброблюваної  поверхні;

· незакінчені роботи доопрацювати вдома.

